

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Газета выходит один раз в неделю

## Организуем летний отдых трудящихся

Советский Союз — единственная в мире страна, в которой сделано все возможное для отдыха, для восстановления сил и здоровья трудящихся.

Сотни рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий нашего города, как и всей страны, побывают нынче в домах отдыха, в лучших здравницах страны.

Здоровый, разумный и увлекательный отдых предстоит детям рабочих Криволицкого, Северского заводов, Сысертского мехлесопункта и Северского строительства, профсоюзные организации которых уже развернули деятельную подготовку по организации пионерских лагерей.

Однако, наряду с этим, уместно заметить, что многие еще руководители профсоюзных и комсомольских организаций не чувствуют за собой должной ответственности за дело организации летнего отдыха трудящихся.

Летние сады отдыха, как в городе, так и в поселке Северского завода до сих пор не открыты, исключительно медленно проходят работы по благоустройству стадионов, спортивных площадок и водных станций. А на Северском заводе председатель завкома тов. Панфилов еще не удосужился составить смету на ремонт стадиона(!?). Не беспокоит это и заводской комитет комсомола.

Такое положение можно объяснить лишь тем, что отдельные руководители профсоюзных и комсомольских организаций забывают о своей роли, недостаточно проявляют инициативы и требовательности, когда дело касается удовлетворения культурно-бытовых нужд трудящихся.

Возможности для организации летнего отдыха трудящихся в условиях нашего города неисчерпаемые. Живописная природа, озера, река Чусовая окружают наш город. Использовать все дары природы для организации отдыха трудящихся — наш долг.

Надо принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни открыты все летние сады, по-настоящему позаботиться о том, чтобы они могли предоставить своим посетителям максимум удобств для отдыха. Долг профсоюзных организаций немедленно благоустроить стадионы, водные станции, спортивные площадки.

Забота о советском человеке, о его здоровье — непереносимое условие в нашей стране, определяющее практически качества каждого профсоюзного руководителя. Поэтому организация летнего отдыха трудящихся сейчас является первоочередной задачей профсоюзов и комсомола.

## ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИТЬ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН

В новогоднем письме товарищу Сталину трудящиеся нашего города, как и всей области, взяли обязательства выполнить пятилетку по уровню производства в три с половиной года.

Выполняя эти обязательства, такие промышленные предприятия города, как например, Криволицкий завод по основной продукции достиг уровня производства 1950 года к первому апрелю, завод «Красный металлист» и Мехлесопункт — к 1 мая.

Итоги работы первого квартала промышленности города свидетельствуют о том, что выпуск основной продукции, по сравнению с первым кварталом 1948 года, возрос на 24,6 процента.

В первом квартале социалистическом соревновании наша промышленность достигла значительных успехов, перевыполнив план апреля. Улучшил свою работу и Северский завод, перевыполнивший план по стали и товарному прокату.

Однако успокаиваться этими успехами нельзя. Ибо уровень работы промышленности города не обеспечивает взятые обязательства в письме товарищу Сталину и в соревновании с городом В-Пышма, которому решением областного жюри присуждено первое место в соревновании городов области за I квартал.

Отставание Северского завода в первом квартале и апреле значительно снизило показатели промышленности города. Основными причинами отставания явились: низкая трудовая и технологическая дисциплина, несоблюдение графиков планово-предупредительного ремонта оборудования и низкое качество ремонта, что приводит к большому простоям и авариям. Так, например, за первый квартал мартеновский цех дал брака 1,5 процента при плане 0,7, белой жести при плане 1,3 процента брак составляет 2,3.

Коллектив завода недостаточно

борется за экономию расходов сырья, полуфабрикатов, топлива и основных материалов, от чего завод терпит большие убытки, которые в первом квартале превышают 4 миллиона рублей. Из них 50 процентов имеет лудильный цех от перерасхода олова. Большой процент рабочих невыполняющих нормы.

Металлурги Северска пережили период освоения новой технологии производства. Укреплено руководство, завод на значительном подъеме. Сейчас есть все условия для того, чтобы выполнить план второго квартала и выйти вперенгу передовиков.

Законом жизни завода должен стать график планово-предупредительных ремонтов оборудования, строгое соблюдение технологических инструкций, широкая организация передачи опыта лучших методов труда в отстающие бригады, смены.

На Северском заводе имеются прекрасные люди — мастера своего дела и профессии. Бригада отличного качества лучшего сталевара города Николая Бабича добилась в апреле высококачественной стали (при плане 87,5 дала 88,6 процента). Отлично работают бригады вальцовщика Чепиги (цех № 2), автоматчика Карташова, дающая сверх плана белую жесть первых сортов и сотни других стахановцев, показывающих пример высокопроизводительной работы.

Стахановцы Северского, Криволицкого заводов и Гумешек получили высокую оценку партии и правительства за безупречную и долголетнюю работу. Награждено орденами и медалями 480 человек, в том числе орденом Ленина 20 человек.

Ширится соревнование комсомольско-молодежных бригад на наших предприятиях. Комсомольско-молодежные смены Криволицкого завода Ермолаева, Глинских, Птухина, Воробьева за первый квартал сэкономили сырья, топлива, энергии на сум-

му 138 тысяч рублей, перевыполнив взятые на себя обязательства.

На ряду с этим надо отметить, что некоторые коллективы не выполняют взятых обязательств. Строители Северского стройуправления, выполнив план первого квартала, сорвали правительственные сроки сдачи объектов Северскому заводу (механический цех, термическое отделение, бытовки листопркатных цехов), от ввода которых зависит устойчивая работа завода.

Пора руководству стройки понять, что надо выполнять план не только в денежном выражении, но и по вводу объектов в сроки, определенные правительством.

Руководители местной промышленности, в погоне за выполнением плана по валовой продукции, совершенно не уделяют внимания выпуску товаров широкого потребления. К таким относятся: артель «Металлошприотреб» (председатель тов. Ушаков), бытовая артель (председатель тов. Шахмин) и другие. Систематически не выполняет план артель «Обувь» (председатель тов. Моршинин).

Сейчас по всей стране развивается социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодового плана, поход за высокую культуру производства, за превращение всех предприятий в образцовые социалистические предприятия. Работа мая и июня должна решить эту задачу, чтобы взятый большевицкий разбег для подема производства во втором полугодии. К этому должны быть направлены все усилия трудящихся предприятий города.

Трудящиеся нашего города прилагают все силы к тому, чтобы досрочно выполнить полугодовой план и выйти победителями в соревновании с городом В-Пышма.

В. Ерохин,  
Секретарь ГК ВКП(б).

## Не допускать очередности

Борясь за первенство в социалистическом соревновании с г. В-Пышма, колхозы города 19 мая закончили посев зерновых и приступили к посадке картофеля и других огородных культур, одновременно продолжается сверхплановый посев зерновых.

Однако, итоги сева говорят о том, что руководители колхозов не используют всех возможностей и вместо завершения весенне-полевых работ придерживаются вредной передышки. На 25 мая план посадки картофеля выполнен лишь на 30 процентов, овощных культур — на 36.

Особенно медлят с посадкой картофеля колхозы «Красный пахарь», «Красный Урал № 2», «Мрамор» и «Красный партизан», выполнив план от 18 до 33 процентов. Исключительно плохо здесь используются тракторы. Больше половины рабочего времени они простаивают в ремонте.

Пользуясь попустительством и бесконтрольностью заведующего сельхозотделом тов. Белоусова и главного агронома тов. Волкова, отдельные бригады и звенья нарушают агротехнические правила — плохо заделываются семена, допускается мелкая пахота и т. д. Видя такое положение, работники сельхозотдела, вместо принятия мер, продолжают отсиживаться в своих кабинетах.

Завершая посадку картофеля и овощей, нужно немедленно приступить к подьему паров, соблюдая все правила агротехники. Чтобы не допустить очередности в полевых работах место работников городского сельхозотдела должно быть в колхозах, бригадах.

## К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. С. ПУШКИНА

Общественность города широко отмечает 150-летие со дня рождения гениального поэта, создателя русского литературного языка Александра Сергеевича Пушкина.

В начальных и семилетних школах проведены беседы учителей о литературном творчестве А. С. Пушкина. В Полевской и Северской средних школах состоялись специальные тематические вечера.

В городской и профсоюзных библиотеках, в библиотеках школ ФЗО и ремесленных училищ организованы выставки литературного творчества А. С. Пушкина. В городской детской библиотеке на днях литератор М. В. Медведева прочитала для юных читателей лекцию на тему: «150 лет со дня рождения А. С. Пушкина».

В день юбилея — 6 июня, в клубе Криволицкого завода состоится большой вечер трудящихся со специальной программой из произведений А. С. Пушкина. А. Соловьева.

## ПОБЕДИТЕЛИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ Решение городского жюри

Городское жюри социалистического соревнования, рассмотрев результаты выполнения социалистических обязательств промышленными предприятиями города за апрель 1949 года, решило:

### СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ ПЕРВОЙ ГРУППЫ

1. Считать победителем в социалистическом соревновании и вручить переходящее Красное знамя — Гумешевскому рудоуправлению (директор тов. Райтенко, секретарь парторганизации тов. Александров, председатель рудкома тов. Досманов), значительно перевыполнившему государственному плану за апрель в установленной номенклатуре, достигшему прироста продукции, против марта, на 17 процентов, снижения себестоимости на 16,5 процента и производительности труда на 117 процентов.

2. Отметить хорошую работу Криволицкого завода (директор тов. Гузь, секретарь парторганизации тов. Потоскуев, председа-

тель завкома тов. Ушаков), который перевыполнил план по объему и номенклатуре, но дал прирост продукции к прошлому месяцу лишь на 3 процента и допустил непроизводительные расходы, чем лишил себя права быть в числе передовых предприятий города.

3. Значительно перевыполнил план по объему и номенклатуре завод «Красный металлист» (директор тов. Бердников, секретарь парторганизации тов. Валов), но допустил большую задолженность государственному банку и поставщикам, чем так же лишил себя права быть в числе передовых предприятий города.

### СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ ВТОРОЙ ГРУППЫ

1. Считать победителем в социалистическом соревновании и вручить переходящее Красное знамя — Полевскому Рудоуправлению (директор тов. Самылов), выполнившему государственному плану за апрель 1949 года в установленной

номенклатуре, достигшему прироста продукции, против марта, на 9 процентов, снижения себестоимости на 6,7 процента и производительности труда — на 110 процентов.

2. Отметить хорошую работу Горшечпромкомбината (директор тов. Комаров, секретарь парторганизации тов. Поленишин), который выполнил план по объему, но не выполнил план в установленной номенклатуре лишив себя права быть в числе передовых предприятий.

### СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ ТРЕТЬЕЙ ГРУППЫ

1. Считать победителем в социалистическом соревновании и вручить переходящее Красное знамя артели имени Сталина (председатель тов. Мачесова, секретарь парторганизации тов. Щелконова), которая выполнила государственный план апреля, дала прирост продукции, против марта, на 30 процентов, повысила производительность труда до 111 процентов.

## В горкоме ВКП(б)

О РАДИОФИКАЦИИ  
КОЛХОЗОВ ГОРОДА

В соответствии с постановлением бюро обкома ВКП(б), на днях бюро горкома ВКП(б) утвердило план радиофикации колхозов города.

Планом предусмотрена постройка фидерных линий на подсобное хозяйство Северского завода, до деревни Косой-Брод с ответвлениями к колхозу «Красный партизан» и подсобному хозяйству стройки. К 1 сентября намечается построить радиоузлы мощностью в 50 ватт в колхозах «Мрамор» и «Красный пахарь», радиоузел мощностью в 100 ватт в колхозе «Трудовик».

Для практической помощи в проведении радиофикации, бюро горкома партии раскредитовало промышленные предприятия по колхозам: Криолитовый завод — колхоз «Трудовик», Северский завод — колхоз «Красный пахарь», «Красный Урал № 1» и подсобное хозяйство завода, Северское стройуправление — колхоз «Красный партизан», Косой-Брод и подсобное хозяйство стройки.

Руководителям предприятий предложено оказать практическую помощь в материалах и специалистах радиофикации с тем расчетом, чтобы к 1 октября текущего года закончить радиофикацию всех колхозов, подсобных хозяйств и совхозов города.

Бюро городского комитета ВКП(б) обязало секретарей парт-организаций, председателей заводских комитетов, председателей Советов и колхозов развернуть социалистическое соревнование за быстрое проведение радиофикации, привлекая к этой работе все сельское население.

Широкое участие в радиофикации колхозов обязаны принять комсомольцы и несоюзная молодежь путем шефства комсомольских организаций над строительством радиоузлов, развертывания агитационно-массовой работы среди колхозной молодежи.

ИСПЫТАНИЯ В СЕВЕРСКОЙ  
ШКОЛЕ

Организовано начались переводные испытания и государственные экзамены в 5-7-10 классах Северной средней школы.

В первый день выпускники 10 класса писали по литературе сочинение. Большинство учащихся выбрали тему «Ленинско-сталинский комсомол в советской литературе». Из 8 учеников, которые держали экзамены, написали сочинение на оценку «4» семь человек и один на оценку «3».

Самые лучшие сочинения написали ученики Литвинов, Токманцева М. и Лифшиц.

Седьмые классы выполняли работу по алгебре. Из 37 учащихся решили задачи на «пять» 11 учеников, на «четыре» 10. Четвертый класс «А» (учительница Илюшечкина Н. А.) писал изложение. В основном работа выполнена хорошо. Из 32 учеников написали изложение на оценку «четыре» и «пять» 11 учеников.

Н. Липина.

Зав. учебной частью.

## Подготовим школы к новому учебному году

На днях, при горкоме ВКП(б) состоялось совещание по подготовке школ к новому 1949-1950 учебному году. На совещании присутствовали шефы школ — руководители предприятий, председатели колхозов, председатели сельских и поселковых Советов, директора и заведующие школ, представители профсоюзных и комсомольских организаций.

Обсудив призыв трудящихся Сысертского района на лучшую и своевременную подготовку школ к новому учебному году, участники совещания включились в социалистическое соревнование и взяли на себя следующие обязательства:

Обеспечить в 1949-1950 учебном году выполнение закона о всеобщем обязательном семилетнем обучении, создать все условия для нормальной учебы, предотвратив отсев учащихся из школ.

К 1 августа 1949 года закончить текущий ремонт в 19 школах. К 15 августа 1949 года закончить капитальный ремонт в пяти школах и двух детдомах, установить центральное водяное отопление в Северском детском доме (работу выполняет Северский завод и стройка Северского завода). Провести водопровод в семилетку № 2 (ответственные — Криолитовый завод и строительно-монтажное управление).

Оказывают помощь в проведении ремонта школ: Криолитовый завод — семилетке № 1 и семилетке № 2, стройка Северского завода — семилетке № 3 и начальной школе 8-го марта, совхоз — школе совхоза алюминпродснаба, Гумешевское рудоуправление — начальной школе Гумешек, завод «Красный металлист» — начальной школе № 1, строительно-монтажное управление — начальной школе № 2, Северский завод — начальной школе № 3 и Северской средней школе, Химподсочка и старательская артель Уралзолото — начальной школе Красной горки, ферма Горздрава — начальной школе фермы горздрава, Полдневской колхоз и все организации находящиеся на территории Полдневского Совета — Полдневской семилетке и начальной школе «Кладовка», лесоучастки Мрамора и колхоз «Мрамор» — Мраморской семилетке, колхоз «Красный пахарь» — Кургановской начальной школе, колхоз «Красный Урал № 2» — Раскушневской начальной школе, колхоз «Красный Урал № 1» и лесоучасток стройки — Кособродской начальной школе, Сысертский мехлесопункт — начальной школе мехлесопункта.

Для осуществления семилетнего обучения в сельской местности реорганизовать начальную Сысертскую школу в семилетнюю, подготовить ее к приему учащихся 5-6-7 классов.

Оборудовать учебные кабинеты во вновь организованной семилетней школе, дополнить учебные кабинеты в пяти семилетках и двух средних школах.

При каждой средней и семилетней школе оборудовать спорт-площадки и физкультурные залы к 15 августа 1949 года.

Пополнить школы учебным инвентарем. Горпромкомбинат (директор тов. Курьянов) изготовляет к 1 сентября 1949 года: парт 100 штук, классных досок — 16, шкафов — 10, столов — 20, стульев — 200.

Радиофицировать пять сельских школ, поставить телефоны в пяти школах.

Для полного осуществления семилетнего всеобщего на селе открыть и оборудовать 3 интерната для учащихся — в Полдневском и Мраморском Советах и на Северском поселке.

К 25 июня заготовить 5500 кубических метров дров, подвезти к школам, детдомам и квартирам учителей к 1 сентября 50 процентов и 50 процентов к 1 декабря 1949 года.

Приступить к строительству средней школы в Северском поселке на 400 мест во втором полугодии.

Для привития учащимся практических навыков мичуринской биологии, во всех школах иметь опытные участки, огородив их, высадить на пришкольных участках 3500 кустов плодоягодных и декоративных растений.

Городской отдел народного образования, руководители школ и детдомов обязуются улучшить учебно-воспитательную работу в школах и детдомах, вести упорную борьбу со второгодничеством, снизив его до минимума.

Для лучшего обеспечения учащихся обувью, до 1 октября изготовить на предприятиях местной промышленности 3000 пар валеной обуви, к 1 сентября завести в магазины города 4500 пар кожаной и резиновой обуви.

По поручению совещания, обязательства подписали: председатель Горсовета — Емущинцев, секретарь горкома ВКП(б) — Бородин, секретарь горкома ВЛКСМ — Смирнов, заведующая горНО — Раскостова, директор Северского металлургического завода — Вершинин, директор Криолитового завода — Гузь и другие. Всего 24 подписи.

## ИСПЫТАНИЯ И ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ

## Результаты первых дней

Организовано начались и прошли первые дни экзаменов в Полевской средней школе.

В первый день — 20 мая десятиклассники писали сочинение, семиклассники выполняли контрольную работу по алгебре с арифметикой. Десятиклассникам были предложены три темы, большинство взяло первую тему: «Ленинско-сталинский комсомол в боях и труде» (по произведениям советской художественной литературы). Сочинения десятиклассников отличаются высокой грамотностью. В сочинениях Г. Плотниковой, М. Канунниковой, А. Глинских нет ни одной ошибки, а всего в тринадцати работах сделано лишь 12 ошибок.

Большинство семиклассников справились с работой по алгебре. Первыми решили задачи и примеры: В. Решетов, А. Федотовских, Ю. Засыпкин — их работы оценены пятерками.

21 мая проходили устные экзамены по географии в 9 классах, по русскому языку устно — в пятых классах. Из учеников девятого класса показали отличные знания по географии Е. Шаркова и М. Антропова, их ответы оценены пятерками.

Очень хорошие знания по русскому языку показали учащиеся пятого класса «А», где классным руководителем В. А. Калугина, а русский язык преподает учительница — орденоно-

сец — Е. И. Калугина. Присутствовавший на экзаменах в пятом классе «А» уполномоченный Облоно тов. Вайштейн признал ответы учеников весьма хорошими, учащиеся стройно излагали свои мысли и показали безупречные знания русского языка и литературного чтения. Ответы Рыбниковой, Рязовой, Пименовой, Чипуштановой, Медведева, Сапожниковой оценены на «пять».

Хорошо справились с изложением учащиеся шестых классов, ученица шестого класса «А» Э. Мальдон написала изложение на «пять» и 14 учеников получили «четверки».

М. Мельников.

Зав. учебной частью Полевской средней школы.

## В средней школе рабочей молодежи

С 20 мая в Полевской средней школе рабочей молодежи начались выпускные экзамены и переводные испытания.

Все учащиеся пришли на экзамены организованно, ровно к установленному часу. Они тепло были встречены администрацией школы и дежурным учителем, которые поздравили их с наступающими экзаменами. Все экзамены — 20, 21 и 23 мая проходили в деловой и спокойной обстановке. В результа-

те в ходе первых трех дней экзаменов Полевская школа рабочей молодежи имеет следующие показатели: из 80 человек по русскому (письменно), по русскому (устно), алгебре, биологии и географии имеют хорошие оценки на «пять» и «четыре» — 55. По пятому классу, где учителем русского языка Надежда Афанасьевна Тетерина, не имеется ни одной отрицательной оценки. Хорошо прошли экзамены в

седьмом классе у преподавателя алгебры Праиды Федоровны Плотниковой. Из экзаменуемых 20 учеников, лучшие оцены — «пять» и «четыре» имеют 14 человек. Учащиеся десятого класса на аттестат зрелости имеют за письменные работы все положительные оценки. Учащиеся этого класса Нина Немешаева и Трубников написали на «пять».

П. Клюева.

Директор школы.

## Пора проявить заботу

## О молодежи

Подготовка к летнему спортивному сезону в городе началась еще в апреле, исполком Горсовета утвердил план спортивно-массовых мероприятий на 1949 год.

Отдельные коллективы хорошо подготовились к летнему спортивному сезону. К таким относятся ремесленное училище № 15, школа ФЗО № 42 и другие.

Но такие коллективы, как например, общество «Цветные металлы» (Криолитовый завод, председатель завкома тов. Ушаков) на сегодняшний день не имеет ни одного футбольного и волейбольного мячей. Команда футболистов, играющая на первенство области по обществу «Цветные металлы», играет чужим мячом, а тренироваться нечем. Отсюда неслучайно, что в двух встречах она потерпела поражение.

План строительства и ремонта спортооружений не выполняется, что тормозит развитие массового спорта, а молодежь Ленинского поселка оставлена без спортооружений.

Недостаточно спортооружений и на Октябрьском поселке Северского завода, где живет много молодежи. Председатели завкомов тт. Панфилов и Гафин, а также комитеты ВЛКСМ мало беспокоятся по этому вопросу.

Торгующие организации города также плохо организовали торговлю спортивным инвентарем и физкультурным имуществом.

Председателям заводских комитетов и руководителям торгующих организаций пора проявить заботу о молодежи.

П. Корешков.

## Наши шефы

Северскому детскому дому большую помощь оказывают шефы. Директор Северского завода В. Г. Вершинин и начальник 4-го стройуправления В. И. Федосеев часто бывают в детском доме и интересуются жизнью воспитанников.

Коллектив детского дома не забудет, как в первый день празднования 1 Мая в гости к детям приехали директор завода тов. Вершинин, секретарь партторганизации завода тов. Шумихин, председатель заводского комитета тов. Панфилов.

— Дорогие дети, — сказал Василий Григорьевич, — мы ваши шефы... Мы обещаем в этом году в детском провести паровое отопление и вскоре организовать слесарную мастерскую.

В этот же день шефы вручили воспитанникам подарки на три тысячи рублей. А подарки были: художественная литература советских писателей, карандаши, краски. Каждому воспитаннику был дан пакетик с угощениями.

Оказывают по возможности помощь детскому дому начальник 4-го стройуправления тов. Федосеев и секретарь партийной организации стройки тов. Левенец. На днях 4-е стройуправление изготовило для нас 8 столов, 52 стула, гардероб на каждого воспитанника. Руководители, кроме этого, обещают оказать помощь в ремонте здания детдома, а также имущества.

Е. Гаврюшина.

Директор детдома.

Ответственный редактор  
Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.ПОЛЕВСКОЙ  
ГОРКИНОТЕАТР

с 27 по 29 мая

демонстрируется звуковой  
художественный фильм

## НИЩИЙ СТУДЕНТ

Начало сеансов в 8 и 10  
часов вечера.

Для детей:

## ЗОЛУШКА

Начало сеансов с 6 часов  
вечера.